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LETTER 226: DENNIS A. NICKSON AND DAN RUCKLE 
 
Response to Comment 226-1 (GP):  The land use designation of Multifamily Residential 
(MFR) is proposed for APN 109-050-12 (which is not owned by the commenters) for all four 
of the equal-weight General Plan alternatives,  is consistent with the current multifamily 
zoning designation  The parcel is not zoned for commercial uses, as stated by the 
commenters. The statement that the Barnett Business Park was approved with a provision 
prohibiting residential use within the park is not true. In fact, the County has recognized the 
value of providing higher density housing close to the commercial and industrial uses in the 
area and, as the commenters point out, has approved multifamily development in the area 
subsequent to creation of the business park. Some of this development occurred on 
commercially-zoned lands, consistent with policy in effect at that time. 
 
The staff is aware of the concerns associated with residential development within the 
business park. Any approval of new residential projects would require a thorough analysis of 
the potential effects (both new and cumulative) and could assign mitigation to address 
identified issues. The decisionmakers could also choose to deny a project based on 
information gathered during project processing.  
 
A tentative map for the Sierra Gold Condominiums project on the subject parcel was 
approved in 1995. The proponent of that project applied for time extensions on that tentative 
map, consistent with State law. As the commenter implies, the current time extension 
application for the project is on hold pending compliance with the Writ of Mandate. Once the 
Writ of Mandate is lifted, the proposed tentative map extension may be considered. The 
zone change referred to by the commenter was approved in 1995; it is not the subject of the 
current tentative map extension application on file with the Planning Department.  
 
The commenters’ concerns and opinions regarding the suitability of MFR lands within the 
Barnett Business Park (and adjacent to the commenters’ parcels) are noted for the record 
and will be considered by the Planning Commission and Board of Supervisors during 
General Plan deliberations. 
 
Response to Comment 226-2 (GP):  All Community Services Districts have received notice 
of the availability of the draft General Plan documents. Because the General Plan has the 
potential to affect every resident of the County, it is not feasible or financially possible to 
personally notify every resident regarding proposed General Plan changes. In addition to 
legal notices, the County has used large newspaper advertisements, posted announcements 
in a number of public places, and provided extensive information on its Internet website.  
 
When any zone change or General Plan amendment is processed, property owners living 
within 500 feet of the project property are notified, consistent with CEQA. To the extent that a 
landowner wishes to be notified of actions that he/she may not otherwise be aware of, an 
official request can be made to the Planning Department.  
 
 




